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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 16/03/2018 – ore 12.30-13.37 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Rapporti credito-debito tra Comune di Carrara e soceità Progetto carrara srl. 

Provvedimenti”.Parere; 
3. “Riconoscimento ex art.194 D.Lgs n.267/2000 debito fuori bilancio derivante da 

sentenza del Tribunale di Massa n.682/2017 “MARMO CANALONI SRL/COMUNE 
DI CARRARA” Parere; 

4. Varie ed eventuali; 
 

Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele,  
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
Partecipa l’Assessore Matteo Martinelli 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
Il verbale della commissione del 7 febbraio, ad eccezione della consigliera Nives Spattini che si 
astiene in quanto non era presente, viene approvato da tutti gli altri consiglieri. 
Il presidente del Nero ricordando che la riunione precedente si era discusso della Progetto Carrara 
chiede ai presenti l’espressione del parere sulla proposta di delibera. 
L a consigliera Crudeli chiede se si tratta della sola somma di € 780.000 
Il presidente Del nero ricorda il debito della Progetto Carrara e che il trasferimento da parte del 
comune è senza vincolo di destinazione 
Il consigliere Vannucci dice che un conto è l’esposizione debitoria di Progetto Carrara ed un conto 
è la somma che trasferisce il comune 
La consigliera Andreazzoli vorrebbe avere la documentazione per capire meglio le cifre 
Il presidente Del Nero risponde che c’è la delibera 
La consigliera Andreazzoli replica dicendo che siccome si parla di richiesta da parte della Progetto 
Carrara non ci si può limitare a vedere solo la delibera 
Il consigliere Vannucci dice che la visione del parere legale sarebbe opportuna. Ha delle 
perplessità sul mutuo e sull’esigibilità 
Il presidente Del Nero suggerisce di leggere la delibera 
La consigliera Andreazzoli dice che bisognerebbe vedere gli atti e che non c’è bisogno di leggere 
la delibera. 
Il consigliere Vannucci aggiunge che la delibera è chiara 
Il presidente del Nero passa ad illustrare brevemente la delibera che riguarda il riconoscimento del 
debito fuori bilancio che il lunedì successivo verrà esaminata anche dalla commissione n.3. Si 
tratta di riconoscere la legittimità del debito fuori bilancio derivante dalla sentenza del tribunale di 
Massa a seguito della quale il comune deve versare alla controparte €10.834,00 per spese di lite 
comprensive degli oneri di legge. Con questa sentenza è stata annullato l’iscrizione a ruolo. 
La commissione passa ad esprimere il parere: 

 
Oggetto: “Riconoscimento ex art.194 D.Lgs n.267/2000 debito fuori bilancio derivante da 
sentenza del Tribunale di Massa n.682/2017 “MARMO CANALONI SRL/COMUNE DI 
CARRARA” Parere” 

 
La Commissione 2^, riunitasi presenti i seguenti consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, 
Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta e Vannucci Andrea, 
si esprime favorevolmente all’unanimità. 
Entra l’Assessore martinelli. 
La consigliera Andreazzoli chiede notizie relativamente al parere legale e alla documentazione. 
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L’assessore Martinelli spiega che il discorso relativa alla Progetto Carrara va oltre la ricognizione 
dello stato di fatto.Tra le altre cose la situazione debitoria è gia cambiata in quanto i debiti per Tfr 
ammontano a circa 370 quindi questo sta a significare che sono aumentati i debiti correnti. Il 
credito nei confronti del Comune di Carrara è esigibile dopodiché il percorso è chiaro: passare 
affidamenti ad Amia e cedere il personale 
Il consigliere Vannucci fa notare che si parte dal presupposto che i crediti esistono e che questi 
garantisco nano di stare in equilibrio altrimenti si registrerà una perdita. Tre tipologie di debiti: 

 Rate del mutuo che avrebbe dovuto pagare il comune; 
 Costi del personale utilizzato per la costruzione della strada dei marmi; 
 Spese di manutenzione 

 
Analizza il p.to 4) e 5).Per quanto riguarda il p.to6) chiede spiegazioni 
L’assessore Martinelli riassume cosa si va a fare con la delibera e sottolinea che al punto 6 si dice 
che se la Progetto Carrara dovesse fare ulteriori richieste di pagamento solo a seguito di un’analisi 
più approfondita e della fissazione di criteri e di indirizzi da parte dell’assemblea societaria si 
potrebbe addivenire ad un accordo 
Il consigliere Vannucci dice che non si capisce cosa si vuol dire  
I consiglieri del Nero e Paita concordano nel dire che il punto è scritto in maniera contorta 
Il consigliere Vannucci ribadisce che non capisce l’utilità del p.to 6 a meno che non nasconda 
qualcosa . E chiede cosa accadrebbe se non venisse meno 
L’assessore Martinelli non capisce perché bisogna concentrarsi sul p,to 6) , non si tratta del cuore 
della delibera. 
Decidono di rivedersi dopo aver approfondito il punto 6) della delibera. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13.37 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
   F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


